

За Сталью

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

АМУРМЕТАЛЛ



(2022)

www.amurmetal.ru

БЕСПЛАТНО

Выходит с 9 апреля 1939 года

23 марта 2007 г.

Производство

Точка отсчета

РАЗВЕРНУВШАЯСЯ НА НАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ КОРЕННАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ ПРЕВРАТИЛА БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ ЗАВОДСКОЙ ТЕРРИТОРИИ В СТРОИТЕЛЬНУЮ ПЛОЩАДКУ. СОТНИ ЛЮДЕЙ САМЫХ РАЗЛИЧНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ ЕЖЕДНЕВНЫМ ТРУДОМ СОЗДАЮТ НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МОЩНОСТИ, ГДЕ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ БУДУТ СМОНТИРОВАНЫ СОВРЕМЕННЫЕ УЗЛЫ И АГРЕГАТЫ, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯТ ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ВДВОЕ УВЕЛИЧИТЬ ОБЪЕМЫ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ, РАСШИРИТЬ ЕЕ АССОРТИМЕНТ И УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО. ЗА СВОДКАМИ СО СТРОЯЩИХСЯ ОБЪЕКТАМ КАК-ТО ЗАТЕРЯЛАСЬ РАБОТА НЕБОЛЬШОГО КОЛЛЕКТИВА НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ, ЧЕЙ ТРУД ЯВЛЯЕТСЯ ЗАЛОГОМ УСПЕШНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. РЕЧЬ ИДЕТ О ГРУППЕ ГЕНПЛАНА И ГЕОДЕЗИИ ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКОГО ОТДЕЛА.



ЗДЕСЬ работают всего три человека, но объемы и важность выполняемой этим небольшим коллективом работы внушают уважение.

— Главная наша задача — определение точки в пространстве, — рассказывает руководитель группы Владимир Сергеевич Гамза. — К примеру, получив чертежи от нашего генерального проектировщика — ОАО «Уралгипромет», либо выполненные специалистами ПКО, мы выходим на местность или в цеха и на начальном этапе даем отправные точки (для здания — это оси будущего здания, для узлов и механизмов — оси этих узлов), по которым и происходит закладка фундаментов. Затем, после выполнения определенных работ по устройству фундаментов мы контролируем соответствие их проекту. Контроль осуществляется на всех этапах строительства, ведь если будут ошибки и отклонения, то часть работы придется переделывать, а это связано с большими трудозатратами и от того, как качественно выполнены фундаменты под здание или оборудование, зависит весь дальнейший процесс монтажа и эксплуатации. Кроме непосредственно геодезических работ группа занимается трассировкой железнодорожных путей, проектированием автомобильных и пешеходных дорог, локальных планов благоустройства.

— Большой объем работы мы выполняем перед и во время монтажа оборудования, — рассказывает ведущий геодезист Константин Сергеевич Сергиенко. — По согласованию со службами цехов, непосредственно занимающимися эксплуатацией оборудования, мы находим отправные точки, к примеру, ось машины или механизма, даем основные высотные отметки, по которым монтажниками и выставляются части машины. В частности, мы принимали участие в замене печи в ЭСПЦ-2, в апреле этого года предстоит работа по замене узлов МНЛЗ, а также монтаж новой печи и слябовой

МНЛЗ. Кроме того, мы выполняем текущую проверку машин и механизмов в процессе эксплуатации, тех же подкрановых путей.

— В настоящее время мы выполняем еще одну большую и кропотливую работу по переводу топографической съемки территории предприятия в электронный вид, — говорит инженер-геодезист первой категории Юрий Алексеевич Иванов. — В свое время эту работу выполнило ОАО «Уралгипромет», но съемка получилась неточной, к тому же в ней не отражены изменения, происшедшие за последние годы. Территория завода — очень сложное сооружение, насыщенное большим количеством надземных и подземных коммуникаций. Помимо привязки проектируемого объекта к местности нужно еще точно установить, какие в этом районе находятся коммуникации, чтобы в дальнейших проектных и строительных работах их не задеть и не повредить. Электронный вид топографической съемки значительно упрощит нашу дальнейшую работу. В последние годы география предприятия претерпевает много изменений, поэтому хотелось бы, чтобы информация о всех строящихся подземных коммуникациях, железнодорожных путях, подъездных автомобильных дорогах стекалась в группу генплана и геодезии.

Кроме родного «Амурметалла», мы обслуживаем и дочерние предприятия, такие как «Амурметаллсервис» (в частности, ремонтно-строительный цех), а также торговый дом «Амурметалл». Сотрудники группы генплана и геодезии постоянно держат руку на пульсе всех происходящих на предприятии изменений, без них невозможно ни одно крупномасштабное строительство. Небольшое структурное подразделение нашего предприятия выполняет большую и важную работу.

С. БЫКОВ.

На пусковых объектах

НЕПОГОДЕ ВОПРОЕКИ



ПРОДОЛЖАЮТСЯ РАБОТЫ ПО ВОЗВЕДЕНИЮ ПРИСТРОЙКИ К ЭСПЦ № 2 ОАО «АМУРМЕТАЛЛ», ГДЕ БУДЕТ СМОНТИРОВАНА НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ. МИНУВШЕЕ НЕНАСТЬЕ ВНЕСЛО ОПРЕДЕЛЕННЫЕ КОРРЕКТИВЫ В СТРОИ-

ТЕЛЬСТВО — ПРИШЛОСЬ В СПЕШНОМ ПОРЯДКЕ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ СНЕГОПАДА, ВЫГРЕБАТЬ ИЗ КОТЛОВАНА ТОННЫ СНЕГА И ТОЛЬКО ПОСЛЕ ЭТОГО ПРИСТУПАТЬ К ДАЛЬНЕЙШИМ РАБОТАМ.

ОБИЛЬНЫЕ снегопады и метель укрыли бетонные конструкции фундамента толстым слоем снега. На ликвидацию последствий пришлось привлечь технику и людей. Снег вручную грузили в металлические бадьи и кранами поднимали их наверх. Из-за этого пришлось остановить укладку бетона в подготовленную опалубку. Но сразу же после того, как снег был вычищен, началась укладка бетона на локальной яме №№ 1 и 2, на фундаментах печи и дымовой трубы газоочистки. В настоящее время строители закончили свайное поле и приступили к армированию площадок под фундамент, на котором будет смонтирована труба. Ей будут заниматься привлеченные монтажники. Есть два варианта изготовления трубы: ее могут изготовить частями на заводе-производителе города Новосибирска и затем доставить к нам на завод, или же монтажники будут изготавливать ее на месте. Нужно лишь просчитать затраты, выяс-

нить, какой вариант дешевле, и лишь потом приступать к изготовлению трубы.

— В настоящее время мы форсировали работы на ФУ-1, фундаменте под линию разлива металла, — рассказывает Виссарион Иосифович Суходоев, заместитель генерального директора по строительству ОАО «Комсомольскнефтезаводремстрой». — И завершить их мы должны в апреле. Параллельно вскрываем 8-ю отметку, чтобы подготовить площадки под печь, которую скоро должны привезти. Эти площадки нужны для того, чтобы завезенное оборудование печи сразу же здесь и начать монтировать, а не держать его на складе. В настоящее время мы работаем в тесной связке со всеми структурными подразделениями

ОАО «Амурметалл».

Строительство продолжается. Специалисты подрядных организаций каждый день вносят в возводимый объект что-то новое. И в этом движении вперед ничто им не помеха — ни миновавшая непогода, ни грядущая весенняя распутица. Вростает в грунт фундамент, взлетают вверх несущие конструкции будущего отделения. Стройка живет, вбирает в себя труд сотен людей и стремительно приближается к своему завершению.

С. БЫКОВ.



Культура производства

ПРОХОДИШЬ по пролетам участка ОШИФ, и первым делом поражает чистота, которая царит повсюду. Пол как будто бы только что подмели, нигде не увидишь валяющихся окурков, пыли и грязи. И все это притом, что само производство подготовки шлакообразующих материалов и ферросплавов «аккуратным» представить сложно. Одной только извести здесь перерабатывают в месяц по 3,5 тысячи тонн. Приятно зайти и в бытовую комнату, где созданы хорошие условия для отдыха и чаепития. Здесь постарались продумать интерьер, есть даже украшение — декоративный камин с искусно выполненной металлической решеткой. Образцовый порядок и у оператора поста управления тракта шихтоподачи. У него тоже есть своя достопримечательность — картина, на которой изображены цветы. Не шедевр, конечно, но для глаз приятно и рабочее место выглядит привлекательнее. Словом, как у хорошего хозяина — все на своем месте, а каждый работник участка ОШИФ на деле знает, что такое культура производства.

— Добились мы этого не сразу, непросто было донести до сознания некоторых людей, что не там чисто, где метут, а там, где не сорят, — рассказывает начальник участка Евгений Николаевич Балыков. — Нередко мы оправдываем себя — первым делом надо обеспечить объемы производства, а остальное как-нибудь потом. Например, я не понимаю и не признаю авралов и субботников. Получается, раз в год провели субботник, а все остальное время, что? С грязью мириться и копить её до очередного аврала?

За культуру производства мы стали бороться еще в застойные времена. Начали с того, что проработали в системе заработной платы вопросы, связанные с выплатой премиальных. Максимальная часть премии выплачивается работнику не за объем под-

ЧИСТОТА ПЛЮС ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

готовленных материалов, а за культуру производства. Уверен, там, где дисциплина, порядок и чистота, третья составляющая — объемы идут автоматически. Сегодня у нас на участке каждый работник или смена знают: убрать за собой своё рабочее пространство, положить инвентарь на место — это само собой разумеющиеся вещи. Я отношусь к разряду тех руководителей, которые считают: хорошую работу должны стимулировать

не бригадир или мастер, а основной фактор — рубль. На раскомандировках всегда говорю: «Вы пришли сюда зарабатывать деньги, так будьте добры, зарабатывайте. Никто никого здесь заставлять не будет, у вас есть дома семьи, дети». А в конце каждого месяца смотрим и подводим итоги: кто как работал. Коэффициент трудового участия позволяет очень хорошо регулировать заработную плату. Отработала бригада хо-

рошо, а другая — хуже, значит, первая и получит соответственно больше.

И все-таки для того, чтобы требовать от людей порядок, сначала надо создать для этого условия. Это хорошо понимает руководство участка ОШИФ, поэтому и старается сделать для этого все возможное. Человек значительную часть своего времени проводит на работе, а значит, его рабочее место должно быть эстетичным и комфортным.

Сегодня на участке пытаются запустить систему пылеуборки, или так называемый промышленный пылесос. Эта система была заложена «Уралсигбипромезом» ещё при проектировании ЭСПЦ № 2. В электросталеплавильном цехе её, не запустив, демонтировали, а в ОШИФе постарались сохранить. Верили, что наступит время, и хорошая вещь в хозяйстве пригодится. И вот теперь близок тот день, когда на смену березовой метле, придуманной ещё при царе Горохе, придёт промышленный пылесос. Это позволит облегчить уборку и поддержание чистоты на участке ОШИФ и тракта шихтоподачи. У Евгения Николаевича Балыкова есть планы и на будущее. После реконструкции участка совместными усилиями с ремонтно-механическим цехом № 2 облагородить прилегающую территорию: посадить деревья и оборудовать небольшую площадку для отдыха.

Что ж всё правильно. Поднимая уровень производственной культуры участка, цеха, мы не только создаем положительное настроение, но и даём возможность человеку трудиться с наибольшей производительностью, не отвлекаясь на досадные мелочи. Хочется пожелать, чтобы в цехах и других производственных подразделениях «Амурметалла» вопросам культуры производства уделялось больше внимания. Уверена, что это пойдет только на пользу, ведь именно так складывается престиж и имидж солидного и стабильно работающего предприятия.

О. БОГДАНОВА.



В бытовой комнате ОШИФ.

Нацпроект

— Ирина Николаевна, что, на ваш взгляд, происходит сегодня с национальным проектом?

— Рынок жилья, как и любой другой, складывается из двух составляющих: спроса и предложения. Известно, что если предложение удовлетворяет спрос — ситуация стабильна. Когда президент принял проект «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», очень хорошо была продумана такая составляющая, как спрос: разработаны различные финансовые механизмы, которые должны были помочь гражданам купить квартиры. Это и льготы для молодых семей, это выделение государством средств для отдельных категорий граждан, это накопительные системы для военнослужащих и, наконец, ипотека. Государство дало людям возможность взять кредитные ресурсы. Огромную денежную массу нужно было тут же вложить в недвижимость. Однако, когда покупатели «пришли» на рынок предложения (или продаж), оказалось, что он имеет необходимого количества квартир. Продавцы недвижимости не стали строить больше. Они просто увеличили стоимость квадратного метра и получили свою прибыль, особо не напрягаясь. Зачем им строить десять домов со стоимостью квадратного метра, к примеру, 20 тысяч рублей, если можно «продать» пять домов со стоимостью 40 тысяч за квадратный метр и получить те же деньги?

Нацпроект — хорошая задумка. Но здесь идет системная ошибка. Вместе с тем, что государство дало средства на покупку квартир, оно должно было одновременно и «оживить» строительство, построить действительно доступное жилье.

— И каким образом эта ошибка будет исправляться?

— Сейчас задача государства — стабилизировать ситуацию со стоимостью строительства и насытить рынок жильем. Если проследить всю динамику развития жилищного строительства, то я не помню, чтобы стоимость квадратного метра когда-то существенно понижалась. Рынок есть рынок: если покупают за 50, то за 30 предлагать не будут. Значит, государ-

Где оно — доступное жилье?

В НАЗВАНИИ ПРИОРИТЕТНОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ДОСТУПНОЕ И КОМФОРТНОЕ ЖИЛЬЕ — ГРАЖДАНАМ РОССИИ» БОЛЬШЕ ВСЕГО РАЗДРАЖАЕТ СЛОВО «ДОСТУПНОЕ». С ТЕХ ПОР, КАК ПРОЕКТ СТАРТОВАЛ, ЦЕНЫ ЗА КВАДРАТНЫЙ МЕТР ТОЛЬКО РОСЛИ. РЕАЛИЗОВАТЬ СВОЮ МЕЧТУ О СОБСТВЕННОМ КВАРТИРЕ ПОКА СМОГЛИ ЛИШЬ ОЧЕНЬ НЕМНОГИЕ. ЧЕГО ЖДАТЬ ОСТАЛЬНЫМ? И СТОИТ ЛИ ВООБЩЕ ЧЕГО-ТО ОЖИДАТЬ ОТ НАЦПРОЕКТА? ЭТИ И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТ «ДВ БИЗНЕС-ВЕСТИ» ЗАДАЛ ИРИНЕ ИГОНОВОЙ, ЗАМЕСТИТЕЛЮ МИНИСТРА СТРОИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ.

ство должно построить столько жилья, сколько его необходимо населению под те финансы, которые есть на рынке. И жилья более дешевого. Тогда граждане будут выбирать — у кого реально доступно приобрести квартиру.

Одна из возможностей строить дешевле и много — это квартальная застройка. Инфраструктура жилья (тепло- и водоснабжение, канализация, электричество, телефонные сети) идут на целый квартал и раскладываются в стоимости на несколько домов, что удешевляет квадратный метр. К тому же, если построить сети помогает государство, это так же делает жилье доступнее для покупателя.

— Хабаровский край также нуждается в стабилизации рынка жилья.

— Поэтому у нас принята краевая программа «Жилище», и мы будем заниматься комплексными, квартальными застройками. Как вы знаете, 339 квартир в Хабаровске мы уже сдали. Сейчас планируется строительство в переулке Холмском. В 2008 году — на улице Флегонтова в районе кондитерской фабрики «Спутник». И хочу заметить, краевое правительство не только строит, но и контролирует стоимость квадратного метра. Так было во время строительства дома в переулке Трубном — 18 тысяч за квадратный метр, несмотря ни на какие «экономические ситуации». Также будет решаться вопрос по стоимости жилья в переулке Холмском — мы хотим, чтобы она была в пределах 24 тысяч за квадратный метр.

— Ирина Николаевна, но ведь

дома, построенные при поддержке краевой администрации, с привлечением бюджетных средств — это капля в море спроса. Нуждающихся намного больше. Да и далеко не каждый человек попадает под критерии социальной ипотеки. Не все же бюджетники или молодые семьи до 30 лет.

— Во-первых, я не сказала бы, что это капля в море. Если посмотреть на динамику сдающихся квадратных метров, то это достаточно большой процент: только в Хабаровске мы обеспечили жильем 500 семей. Что же касается требований социальной ипотеки — они не такие уж суровые и жесткие. Главное ограничение в молодежной краевой программе — возраст до 30 лет. При этом вовсе не обязательно быть работниками бюджетной сферы и иметь детей. Вторая программа предполагает вообще не ставить возрастных ограничений. Главное требование — подтвердить, что человек действительно нуждается в жилье (не является собственником жилья и проживает в квартире, где на каждого члена семьи приходится не более 18 квадратных метров). Конечно же, предпочтение отдается бюджетникам, но воспользоваться этой программой могут работники социально значимых отраслей. А все ограничения направлены только на то, чтобы исключить случаи спекуляции квартирами. Один воспользуется льготами и делает на этом бизнес, другой, действительно нуждающийся в жилье, в программу не попадет.

— Сколько же нужно строить



в крае, чтобы насытить рынок жилья?

— Согласно стратегии жилищного строительства Хабаровского края до 2010 года, планируется ежегодно строить около 270 тысяч квадратных метров. Таким образом, в 2010 году будет сдано более миллиона квадратных метров жилья.

Я хочу заметить, что если идет насыщение рынка более дешевым жильем (пусть оно будет «эконом-класса»), то появляется нормальная, здоровая конкуренция. Другие организации, застройщики будут предлагать населению свои программы, но смысла строить по завышенным ценам не будет — люди просто перестанут покупать такое жилье. Насыщение рынка, я считаю, обязательно приведет к его стабилизации.

— Строители часто жалуются, что строить им не дают — жилье возводят, как правило, пять-шесть одних и тех же организаций. Это действительно так?

— Что значит «не дают» — я не понимаю. Для выполнения краевых заказов всегда проводятся открытые тендеры. Согласно 94-му Федеральному закону «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» через СМИ объявляются конкурсы и его условия. Принять участие могут все желающие. Но вот отбор претендентов довольно жест-

кий, он предусматривает много критериев. Рассматривается баланс предприятия — это не должна быть фирма-однодневка. Обязательно наличие своей производственной базы — как показывает опыт, те, у кого ничего нет, занимают сбором денег, а затем просто пропадают. Необходимы также регистрация на налоговом учете и поступления в бюджет, наличие лицензий. Интересуют нас и отзывы о работе организации и, конечно, предлагаемые сроки строительства и его стоимость. Так что участвовать в конкурсе могут все, а побеждают наиболее конкурентоспособные, зарекомендовавшие себя организации. И я считаю, чем больше другие будут стараться «подтягиваться» к ведущим застройщикам, тем больше рынок будет насыщен цивилизованными, грамотными, высококвалифицированными строителями.

Кстати, наше министерство выступило с инициативой создать реестр добросовестных заказчиков-застройщиков. Тех, кто «держит» доступную цену квадратного метра, добросовестны со своими дольщиками, качественно и в срок сдают объект, выполняют обязательства и т.д. И этот список надо афишировать через СМИ. Потому что, когда рынок непрозрачен, непонятен и в нем много разных лазеек, то прежде всего страдают люди.

Беседовала Е. ФИЛИТОВИЧ, «Бизнес-вестник».



В ЭТОМ ГОДУ 12 МАРТА ИСПОЛНИЛОСЬ БЫ 80 ЛЕТ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМУ ЧЕЛОВЕКУ, ГЕРОЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, КАВАЛЕРУ ОРДЕНА ЛЕНИНА, ЗНАТНОМУ МЕТАЛЛУРГУ АЛЕКСЕЮ МИХАЙЛОВИЧУ ВОЙТОВИЧУ.

ЗВЕЗДЫ БЫВАЮТ РАЗНОЙ ВЕЛИЧИНЫ, СОВСЕМ ТАК ЖЕ, КАК ЛЮДИ. ОДНИ СВЕТЯТ ТОЛЬКО ДЛЯ СЕБЯ, А ТЕ, ДРУГИЕ, КОТОРЫЕ КРУПНЕЕ И ЯРЧЕ, ДАРЯТ СВОЙ СВЕТ МНОГИМ И МНОГИМ... СВОИМ ПРИСУТСТВИЕМ, СВОИМ ТЕПЛОМ ОНИ ОСВЕЩАЮТ И СОГРЕВАЮТ НАШ С ВАМИ МИР. ВОТ ТАКОЙ ЯРКОЙ ЗВЕЗДОЙ И БЫЛ А.М. ВОЙТОВИЧ.

ЛЮДИ, КАК ЗВЕЗДЫ

ный гость покачал головой и что-то сказал на чужом языке. Позже металлурги узнали: в цехе побывал вице-президент США Генри Уоллес, совершавший поездку по нашей стране. Стал известен и смысл его слов: «Бедные дети! Какая у них трагическая судьба».

Сердобольный американский вице-президент, наверное, сокрушался бы ещё больше, если бы знал, что эти пятнадцатилетние мальчишки работали по двенадцать часов в сутки, ночевали в холодных бараках и недоедали. Как-то за хорошую работу Алексея премировали двумя банками тушенки. По дороге в барак он несколько раз заглядывал в драгоценный сверток. Даже сквозь металлическую банку ему чудился давно забытый запах. Одну банку послал младшему брату, а другую открыл в бараке. На него устремились десятки мальчишеских глаз. Лешка, глотая слюну, сказал: «Подходи, хлопцы!».

После завершения обучения в мае 1944 года он был принят на работу на завод «Амурсталь» в мартеновский цех подручных сталевара. Мартеновский цех был, как сито, через которое всё «легкое» и «мелкое» отсеивалось. Оставалось настоящее, люди сильные духом, способные выдержать невероятные трудности.

Однажды пришлось Алексею и его товарищам в прямом смысле слова вступить в настоящую схватку за металл. В конце смены вышла из строя завалочная машина, которая была тогда в мартеновском цехе одна. А следом должна начаться загрузка на соседней печи. Было принято решение завалку сделать вручную. И вот уже десятый час шла завалка. Необходимо было загрузить более 100 тонн шихты. Ребята страшно устали. Некоторые не выдерживали, часто садились и ложились от усталости. Вдруг раздался голос Алексея Войтовича: «Ребята, а вспомните, разве Павке Корчагину было легче, когда он строил дорогу? Еще немного поднатужимся и закончим». Вскоре на рабочую площадку принесли обед.

Ребята подкрепились и окончили завалку. Мальчишками была одержана нелегкая трудовая победа.

А 9 мая 1945 года молодой сталевар Войтович выпустил свою первую плавку, отметив таким событием знаменательный День Победы. И вот уже 20-летний Алексей возглавляет бригаду. Одним из важных факторов повышения производительности труда в те годы явилось внедрение скоростного сталеварения. Сокращая по минутам каждую операцию плавки, сталевары добивались хороших результатов. Затем были реконструкция мартенов, освоение вновь построенных третьей и четвертой печей, освоение низколегированных марок стали. Был достигнут заветный рубеж амурстальцев – выпуск миллиона тонн стали за один год. Во всех этих делах активное участие принимал Почетный металлург страны А.М. Войтович.

Были у Алексея Михайловича такие годы, которые стали особыми вехами на его жизненном пути. 1951 год – металлурги выдвигают его, а комсомольчане избирают депутатом Верховного Совета РСФСР, а затем переизбирают на второй срок. В 1958 году – Указом Президиума Верховного Совета СССР ему присвоено звание Героя Социалистического Труда, первому в г. Комсомольске-на-Амуре.

Примечателен такой факт: именно благодаря настойчивости 24-летнего депутата ВС РСФСР Алексея Войтовича в нашем городе были пущены трамваи. Однажды к нему обратились избиратели: автобусы подвозят, трудно добираться на работу. Алексей Михайлович побывал на приеме у двух министров, выступал на сессии ВС и доказал, что городу юности нужен трамвай. А когда стройка началась, не раз помогал ускорить её, до самого пуска держал под контролем.

Любимой песней Алексея Михайловича была песня из кинофильма «Весна на Заречной улице». И неслучайно, ведь фильм и замечательная песня были и о нём. В его жизни



тоже была заводская проходная, которая вывела в люди. Улица, на которой он встретил свою первую любовь и тоже учительницу Веру Петровну.

Его удивительный талант воспитателя помог вырастить много прославленных сталеваров. Он по праву гордился своими замечательными учениками. С его легкой руки была распространена и хорошо зарекомендовала себя такая форма соревнования, как «бригада – группа – класс». Он часто бывал в школах, в своем орденосном СГПТУ-23.

Так что ошибся вице-президент насчет «трагической судьбы». Алексей Михайлович Войтович принадлежал к той счастливой категории людей, которые, прожив непростую жизнь, могут честно признать, что прожили её не зря, сполна отдав людям своё открытое сердце и щедрую и красивую душу. А наше дело и дело потомков – сохранить об этом человеке добрую и светлую память. И очень жаль, что в нашем городе нет памятной мемориальной доски на доме, где жил А.М. Войтович. Нет и улицы в привокзальном микрорайоне, носящей его имя, а очень жаль, ведь такое решение было принято еще в 1987 году. На смену безликим названиям Вокзальная или Магистральная лучше бы пришла улица Почетного металлурга, нашего земляка А.М. Войтовича. Это было бы по праву светлой памятью замечательному человеку, Человеку с большой буквы!

О. БОГДАНОВА.

(При подготовке материала использованы документы из архива заводского музея боевой и трудовой славы).

Навстречу юбилею города

С такой командой огневой...



С 22 февраля по 6 марта в Хабаровском крае проводился лыжный переход из Хабаровска до Комсомольска-на-Амуре, посвященный 75-летию города юности. В необычном испытании приняли участие 30 человек, жителей краевого центра и нашего города. Нашлось среди продолжателей традиций первостроителей Комсомольска-на-Амуре место и для работницы нашего предприятия. Лаборант-испытатель ООО «Амурметаллсервис» Надежда Николаевна Сидоренко прошла с участниками перехода весь маршрут.

В 1967 году молодыми рабочими судостроительного и авиационного заводов города был совершен лыжный переход Хабаровск — Комсомольск-на-Амуре, приуроченный 35-летию города юности.

И в нынешнем, 2007 году было решено повторить легендарный переход, посвятив его грядущей знаменательной дате — 75-летию Комсомольска-на-Амуре.

Старт лыжному переходу был дан 22 февраля в городе Хабаровске. Сразу же после торжественного митинга 30 человек спустились на лед Амура и отправились в сторону Комсомольска-на-Амуре.

— Организатором этого перехода стала Татьяна Юрьевна Красикова, — рассказывает участница перехода Надежда Николаевна Сидоренко. — Ее инициативу поддержали спортивные комитеты города и края. Мне самой было очень интересно принять участие в лыжном переходе. Поначалу я никого из участников не знала, но на первой же стоянке на станции Мичуринская мы перенялись, и во время всего перехода участников сплотила настоящая дружба. Здесь собрались люди волевые, целеустремленные, инициативные. Было очень приятно познакомиться со всеми. Переход был организован следующим образом: днем мы проходили в среднем 50 километров, а на ночевки останавливались в селах и поселках, находившихся на маршруте. Каждая

такая остановка была событием и для жителей этих населенных пунктов, и для нас самих. Лично мне было очень интересно посмотреть, как живут сельские жители, что их волнует, чем они занимаются. Встречали нас очень тепло, с хлебом-солью, в национальных костюмах, расспрашивали обо всем, а мы в свою очередь выступали в качестве пропагандистов здорового образа жизни. Я уверена, что нас будут еще долго помнить, и хочу надеяться, что наш пример, может быть, поможет кому-то в решении своих житейских проблем. Были во время перехода и определенные сложности, связанные, прежде всего, с погодными условиями. В районе Дубового мыса нас настигла непогода. Мокрый снег с дождем, сильный ветер, идти было очень трудно. Снег слепил глаза, налипал на лыжи. Они не скользили, и мы с трудом переставляли ноги. Все промокло до нитки, но никто не роптал. Мы были готовы к трудностям.

6 марта все участники перехода пришли в Комсомольск-на-Амуре. Их встречали как настоящих героев. Встречи, поздравления из уст ветеранов и представителей администрации города, цветы и гром оркестра, восхищенные взгляды школьников — все это участники перехода получили сполна и вполне заслуженно. Они еще раз доказали себе и всем нам, что достойны памяти юношей и девушек далеких тридцатых годов, заложивших и поднявших среди тайги город-красавец Комсомольск-на-Амуре.

С. БЫКОВ.
Фото Г. Булгакова.

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, отмечающий в этом году свое 75-летие, имеет богатую и славную историю. Построенный в далекие тридцатые годы, город вобрал в себя примеры неустанный труда, бесстрашия и готовности пожертвовать собой ради общего дела наших отцов и дедов, первостроителей города юности. В нечеловеческих условиях, среди марей и болот, забываясь на время в тревожном сне в сырых землянках, возводили они посреди дальневосточной тайги флагман отечественной индустрии. Вся

страна с замиранием сердца следовала за грандиозным строительством. Современная история не знала примеров подобного. В глуши, на расстоянии сотен километров от крупных населенных пунктов, на пустом месте возводился город с развитой инфраструктурой и мощными промышленными предприятиями. Помощь на берега Амура стекалась отовсюду. По комсомольским путевкам тысячи юношей и девушек приезжали сюда, променяв устроенный быт на романтику первой стройки. Были и тяжелые пери-

оды, когда первостроители косила цинга, а саму стройку лихорадило от нехватки людей и материалов. И тогда на возведение домов и заводов Комсомольска-на-Амуре присылали людей из ближайших городов Хабаровского края.

Краткая историческая справка. В конце декабря 1933 года по приказу В.К. Блюхера 6000 молодых ребят отправились из города Хабаровска походной колонной в 15-дневный переход в село Пермское на строительство Комсомольска-на-Амуре.

От всей души

В марте отметил свой золотой юбилей старший производственный мастер ЭСПЦ № 2 Виктор Николаевич ПЕРЕВОЗНЫЙ.

Администрация и коллектив цеха сердечно поздравляют Виктора Николаевича и желают ему:

*Много сил, добра, успеха
И хороших светлых дней!
Чтобы в доме был достаток,
Чтоб с удачей дружил,
Был на радости богатым
И еще 100 лет прожил!*

18 марта отметила юбилей экономист-бухгалтер ЭСПЦ № 2 Татьяна Константиновна АНДРЕЕВА.

Женщины цеха поздравляют Татьяну Константиновну с круглой датой и от всей души желают:

*Пусть жизнь твоя полнее станет,
И с каждым днем ты будешь мудрей.
Пусть долго молодость не вянет,
А жизнь проходит веселей.
Пусть будут радость и веселье,
Ведь только этим мы живем.
И говорим мы: "С днем рождения!
Со светлым и счастливым днем!"*

20 марта отметил золотой юбилей электромонтер ЭСПЦ № 2 Сергей Валентинович РЯЗАНОВ.

Коллектив цеха горячо поздравляет Сергея Валентиновича с замечательной датой, благодарит его за долготелый добросовестный труд и желает крепкого здоровья, семейного счастья, успехов во всем.

*Года бегут, несутся, как лавина,
Но стоит ли о прожитом тужить.
Твой юбилей — лишь только половина,
Желаем столько же прожить!*

22 марта водитель автотранспортного цеха Юрий Гариевич АСАНОВ отметил свой 50-летний юбилей.

Коллектив цеха поздравляет юбиляра и дарит эти строки:

*Пусть станет праздник новой вехой,
Свершение планов принесет...
Мы пожелаем Вам успеха
И счастья в юбилейный год!*

26 марта отметит свой юбилей техник по учету металла отделения гнутых профилей листопркатного цеха Татьяна Викторовна ЛЫСЕНКОВА.

Коллектив отделения от души поздравляет Татьяну и дарит ей эти строки:

*Как много хочется сегодня
Вам очень доброго сказать
И пожелать Вам в день рожденья
Здоровья, бодрости, удач!
Чтоб никогда не падать духом,
Чтоб все желанья сбылись
И чтоб веселой, светлой, полной
Была в дальнейшем Ваша жизнь!
Ну и, конечно же, желаем
Вам никогда не унывать —
Ведь Вам всего лишь 25!*

26 марта — юбилей у лаборанта ЦЗЛ Олеси Александровны СЕЛИВАНОВОЙ.

Коллектив ЦЗЛ поздравляет Олесю и желает ей:

*Пусть будет так, как хочешь ты,
Пусть ожиданья не обманут,
И все прекрасные мечты
Пусть действительностью станут!*

Разъясняем

ПУНКТОМ 3 статьи 17 Федерального закона от 17.12.2001 №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» предусмотрена возможность перерасчета страховой части трудовой пенсии тем гражданам, которые продолжали работать после назначения пенсии. Причем, вне зависимости от продолжительности работы — будь то даже один или два месяца в течение года.

Через 12 месяцев после назначения или предыдущего перерасчета страховой части трудовой пенсии гражданин имеет право обратиться с заявлением в Пенсионный фонд о перерасчете страховой части трудовой пенсии с учетом страховых взносов, уплаченных страхователем (предприятием) в Пенсионный фонд РФ и занесенным на его лицевой счет за прошедший год.

Перерасчет трудовой пенсии производится только на основании личного заявления с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято соответствующее заявление пенсионера о перерасчете размера трудовой пенсии в сторону увеличения.

Основной массе получателей пенсии (страховая часть которым была установлена на 1 января 2002 года) перерасчет в 2006 году был осуществлен с 1 мая 2006 года. И в 2007 году (если продолжали работать), за перерасчетом страховой части трудовой пенсии эти пенсионеры могут обратиться не ранее 1 мая текущего года. Соответственно, перерасчет будет произведен с 1 июня 2007 года.

Однако, по существующей тех-

О перерасчете страховой части трудовой пенсии

нологии персонализированного учета, перерасчет страховой части трудовой пенсии возможен и будет осуществлен только в июле 2007 г., в связи с чем выплата нового размера пенсии будет произведена в июле 2007 года с доплатой за июнь месяца.

Если гражданину трудовая пенсия была назначена позднее, допустим в августе 2006 года, и он продолжает работать, то за перерасчетом он может обратиться через 12 месяцев после даты назначения пенсии.

Например, если пенсия гражданину была назначена с 10 августа 2006 г., то обратиться за перерасчетом страховой части пенсии он может не ранее 10 августа 2007 года, и перерасчет ему будет произведен с 1 сентября 2007 г.

Здесь важно помнить, что обратиться с заявлением о перерасчете нужно своевременно - ровно через год после назначения пенсии или предыдущего перерасчета. Если заявление будет принято в мае, то перерасчет будет произведен с 1 июня, если заявление будет принято в июне, то перерасчет будет произведен с 1 июля.

Граждане, которые продолжают работать, могут обратиться с заявлением о перерасчете страховой части трудовой пенсии в кадровую службу своих предприятий. Сотрудники кадровых служб сами централизованно сделают все необходимое, чтобы пенсионер в июле 2007 года получил перерас-

чет страховой части пенсии.

Тем гражданам, которые работали в 2006 году, но оставили работу или граждане, которые продолжают работать, но желают самостоятельно представить заявление для перерасчета пенсии, необходимо обратиться в Управление Пенсионного фонда по адресу: ул. Лесозаводская, 5-6, либо в филиалы Управления по адресам: пр. Ленина, 25 и пер. Братский, 4-а.

Как производится перерасчет страховых взносов?

Сумма страховых взносов, перечисленная работодателем за работавшего пенсионера, делится на ожидаемый период выплаты трудовой пенсии по старости — получается «прибавка» к страховой части пенсии.

При перерасчете страховой части трудовой пенсии по старости ожидаемый период выплаты сокращается на 12 месяцев за каждый полный год, истекший со дня назначения пенсии, независимо от предыдущего перерасчета. Продолжительность ожидаемого периода выплаты трудовой пенсии устанавливается по состоянию на день, непосредственно предшествующий дню, с которого производится перерасчет размера страховой части трудовой пенсии по конкретному пенсионеру.

Для граждан, которым пенсия назначена до 1 января 2002 года, в 2002 году и в 2003 году (если прошло полных 4 года со дня назначения пенсии), ожидаемый период

выплаты трудовой пенсии по старости, учитываемый при перерасчете страховой части трудовой пенсии составит в текущем году 120 месяцев. Для тех, кому трудовая пенсия была назначена в последующие годы, ожидаемый период выплаты трудовой пенсии при перерасчете в 2007 году составит:

- в 2004 году (если прошло полных 3 года) — 132 месяца;
- в 2005 году (если прошло полных 2 года) — 144 месяца;
- в 2006 году — 156 месяцев.

Например: гражданин оформил трудовую пенсию, но продолжал работать, получая 5 тысяч рублей в месяц. Отчисления в Пенсионный фонд составляли 700 рублей ежемесячно (5000 x 14%). За полный 2006 год отчисления страховых взносов составили — 8400 рублей (700 x 12). Те, кто ушел на пенсию до 1 января 2002 года, после перерасчета в 2007 году получат прибавку к пенсии 70 рублей (8400 : 120 = 70 рублей). Те, кто ушел на пенсию 2 года назад — 58,33 рублей (8400 : 144 = 58,33 рублей). Те, кто ушел на пенсию год назад получат дополнительно 53,85 рублей (8400 : 156 = 53,85 рублей).

Обратите внимание, что перерасчет страховой части трудовой пенсии с учетом перечисленных страховых взносов в Пенсионный фонд за работающими гражданами предусмотрен только для получателей трудовой пенсии по старости и трудовой пенсии по инвалидности. Государственные (социальные) пенсии перерасчету не подлежат.

Т. НОВИКОВА,
руководитель группы отдела по назначению и перерасчету пенсий
Управления ПФ РФ
в г. Комсомольске-на-Амуре и
Комсомольском районе.



Цеху общественного питания требуются повара со стажем работы в кафе, шеф-повар (зарплата договорная), официант со стажем работы не менее 1 года.
Тел.: 23-44, 42-19.

Требуется специалист по визуальному и измерительному контролю — мастер по сварке, образование средне-техническое, а также дефектоскопист по ультразвуковому контролю (контроль слябовых заготовок).

Обращаться: ул. Вагонная, 30, каб. 102, 104 — отдел кадров «ОАО «Амурметалл». Тел.: 52-93-15 и 52-95-19.

Перо собак	Сорт яблони	Хмель, шеголь	Моторная ...	Болотная птица
Окна задника	Надпись на кадре	Перенос гвий...		Сырье для сага
Эстонский певец		... бумаги	Роман Набокова	
Моллюск	Тени с разде- ванием	Книжка мелкая	Гречес- кая букава	
				Бог солнца у древних египтян
Лестница на корабле			Человек, выдавший заплата	Парец для мошей святок
Синий светящийся	Место в амбаре для хранения зерна			
		Река в Берне		
Галоген	Центр области			Пикапная роскошь
		Сумочка для носовых платков		
Часть канской общи	Русский компо- зиитор			Река в Цицирии
		Водный поток		

ОТВЕТЫ

на сканворд, опубликованный в номере за 16 марта

По горизонтали: Сеанс. Лом. Дезертир. Чук. Голкипер. Имам. Пламя. Сила. Лежак. Эпир. Ася. Сафи. Ар. Розга. Батун. Обь.

По вертикали: Сленг. Ареал. Сутки. Ларчеми. Мрак. Урал. Одалиска. Кряж. Писк. Маляр. Поэма. Мера. Арион. «Сааб». Фру. Го.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание
рекламы несут рекламодатели.
Точка зрения редакции не всегда
совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном
управлении по печати (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать 22.03.2007 г.
Газета отпечатана офсетным способом
в типографии «Жук». Тираж 1000

И. о. редактора
О.Г. ФРОЛОВ.

Фотокорреспондент
Олег ФРОЛОВ.